
Lista de Exercícios – ENEM 2018 

1. Um contrato de empréstimo prevê que quando uma parcela é paga de forma antecipada, conceder-se-á 
uma redução de juros de acordo com o período de antecipação. Nesse caso, paga-se o valor presente, que 
é o valor, naquele momento, de uma quantia que deveria ser paga em uma data futura. Um valor presente 
P submetido a juros compostos com taxa i, por um período de tempo n, produz um valor futuro V 
determinado pela fórmula: 

 

Em um contrato de empréstimo com sessenta parcelas fixas mensais, de R$820,00, a uma taxa de juros de 
1,32% ao mês, junto com a trigésima parcela será paga antecipadamente uma outra parcela, desde que o 

desconto seja superior a 25% do valor da parcela. Utilize 0,2877 como aproximação para 𝑙𝑛 (
4

3
)  e 0,0131 

como aproximação para     𝑙𝑛(1,0132).   

A primeira das parcelas que poderá ser antecipada junto com a 30ª é a 

a) 56ª   b) 55ª   c) 52ª   d) 51ª  e) 45ª 
 

2. Sobre um sistema cartesiano considera-se uma malha formada 
por circunferências de raios com medidas dadas por números 
naturais e por 12 semirretas com extremidades na origem, 
separadas por ângulos de conforme a figura. 

Suponha que os objetos se desloquem apenas pelas semirretas e 
pelas circunferências dessa malha, não podendo passar pela 
origem (0;0). 

Considere o valor de 𝜋com aproximação de, pelo menos, uma 
casa decimal. 

Para realizar o percurso mais curto possível ao longo da malha, 
do ponto B até o ponto A, um objeto deve percorrer uma 
distância igual a: 

a) 
2.𝜋.1

3
+ 8  b) 

2.𝜋.2

3
+ 6  c) 

2.𝜋.3

3
+ 4  d) 

2.𝜋.4

3
+ 2  e) 

2.𝜋.5

3
+ 2 

3. Os tipos de prata normalmente vendidos são 975, 950 e 925. Essa classificação é feita de acordo com a 
sua pureza. Por exemplo, a prata 975 é a substância constituída de 975 partes de prata pura e 25 partes de 
cobre em 1 000 partes da substância. Já a prata 950 é constituída de 950 partes de prata pura e 50 de cobre 
em 1 000; e a prata 925 é constituída de 925 partes de prata pura e 75 partes de cobre em 1 000. Um ourives 
possui 10 gramas de prata 925 e deseja obter 40 gramas de prata 950 para produção de uma joia. Nessas 
condições, quantos gramas de prata e de cobre, respectivamente, devem ser fundidos com os 10 gramas de 
prata 925? 
a) 29,25 e 0,75    b) 28,75 e 1,25   c) 28,50 e 1,50 
d) 27,75 e 2,25    e) 25,00 e 5,00 
 
4. O Salão do Automóvel de São Paulo é um evento no qual vários fabricantes expõem seus modelos mais 
recentes de veículos, mostrando, principalmente, suas inovações em design e tecnologia. 
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Uma montadora pretende participar desse evento com dois estandes, um na entrada e outro na região 
central do salão, expondo, em cada um deles, um carro compacto e uma caminhonete. Para compor os 



estandes, foram disponibilizados pela montadora quatro carros compactos, de modelos distintos, e seis 
caminhonetes de diferentes cores para serem escolhidos aqueles que serão expostos. A posição dos carros 
dentro de cada estande é irrelevante. Uma expressão que fornece a quantidade de maneiras diferentes que 
os estandes podem ser compostos é 

 

5. O artigo 33 da lei brasileira sobre drogas prevê a pena de reclusão de 5 a 15 anos para qualquer pessoa 
que seja condenada por tráfico ilícito ou produção não autorizada de drogas. Entretanto, caso o condenado 
seja réu primário, com bons antecedentes criminais, essa pena pode sofrer uma redução de um sexto a dois 
terços. Suponha que um réu primário, com bons antecedentes criminais, foi condenado pelo artigo 33 da lei 
brasileira sobre drogas. Após o benefício da redução de pena, sua pena poderá variar de 
 
a) 1 ano e 8 meses a 12 anos e 6 meses.   b) 1 ano e 8 meses a 5 anos. 
c) 3 anos e 4 meses a 10 anos.    d) 4 anos e 2 meses a 5 anos. 
e) 4 anos e 2 meses a 12 anos e 6 meses. 
 
6. Um rapaz estuda em uma escola que fica longe de sua casa, e por isso precisa utilizar o transporte público. 
Como é muito observador, todos os dias ele anota a hora exata (sem considerar os segundos) em que o 
ônibus passa pelo ponto de espera. Também notou que nunca consegue chegar ao ponto de ônibus antes 
de 6h 15min da manhã. Analisando os dados coletados durante o mês de fevereiro, o  qual teve 21 dias 
letivos, ele concluiu que 6 h 21 min foi o que mais se repetiu, e que a mediana do conjunto de dados é 6 h 
22 min.A probabilidade de que, em algum dos dias letivos de fevereiro, esse rapaz tenha apanhado o ônibus 
antes de 6h 21min da manhã é, no máximo, 
 
a) 4/21   b) 5/21  c) 6/21   d) 7/21  e) 8/21 
 
7. Os alunos da disciplina de estatística, em um curso universitário, realizam quatro avaliações por semestre 
com os pesos de 20%, 10%, 30% e 40%, respectivamente. No final do semestre, precisam obter uma média 
nas quatro avaliações de, no mínimo, 60 pontos para serem aprovados. Um estudante dessa disciplina 
obteve os seguintes pontos nas três primeiras avaliações: 46, 60 e 50, respectivamente. O mínimo de pontos 
que esse estudante precisa obter na quarta avaliação para ser aprovado é 

a) 29,8.  b) 71,0.  c) 74,5.  d) 75,5.  e) 84,0. 

8. Para decorar um cilindro circular reto será usada uma faixa 
retangular de papel transparente, na qual está desenhada em 
negrito uma diagonal que forma 30° com a borda inferior. O 
raio da base do cilindro mede 6/π cm, e ao enrolar a faixa 
obtém-se uma linha em formato de hélice, como na figura. 

O valor da medida da altura do cilindro, em centímetro, é 

a) 36√3     b) 24√3 

c) 4√3      d) 36 
e) 72 
 



9. Um quebra-cabeça consiste em recobrir um quadrado com triângulos 
retângulos isósceles, como ilustra a figura. Uma artesã confecciona um 
quebra-cabeça como o descrito, de tal modo que a menor das peças é um 
triângulo retângulo isósceles cujos catetos medem 2 cm. O quebra-cabeça, 
quando montado, resultará em um quadrado cuja medida do lado, em 
centímetro, é 

a) 14  b) 12  c) 7√2  d) 6 + 4√2           e) 6 + 2√2 

10. Durante uma festa de colégio, um grupo de alunos organizou uma rifa. 
Oitenta alunos faltaram à festa e não participaram da rifa. Entre os que compareceram, alguns compraram 
três bilhetes, 45 compraram 2 bilhetes, e muitos compraram apenas um. O total de alunos que comprou um 
único bilhete era 20% do número total de bilhetes vendidos, e o total de bilhetes vendidos excedeu em 33 
o número total de alunos do colégio. Quantos alunos compraram somente um bilhete? 

a) 34    b) 42   c) 47   d) 48   e) 79 
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